

La Prensa

EL HOMBRE SE CREE SIEMPRE MAS DE LO QUE ES, Y SE ESTIMA EN MENOS DE LO QUE VALE.
Goethe.

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO 97

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

Informaciones por cable y por radio

En Teruel fué ayer destrozada la "columna de hierro"

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL Comunicado oficial

DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 22 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE.—Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL CENTRO. Frente de Aragón.—En el sector de Albarracín ha continuado el avance de nuestras tropas, que han ocupado Toril, Masegozo, Arroyofrio y Valdeuena, causando gran estrago al enemigo, que ha sido completamente derrotado y desorganizado, cogiéndosele abundantes carruajes, armas, municiones, una panadería de campaña, gran cantidad de prendas de vestir y equipo y equipajes de jefes y oficiales.

Se presentaron a nuestras fuerzas numerosos grupos de milicianos con armamento, que se hallaban perdidos por el campo, famélicos y agotados.

La llamada "Columna de Hierro" huyó, al parecer hacia Valencia, completamente desmoralizada y destruida. Nuestras bajas han sido muy escasas.

FRENTE DE AVILA, SORIA Y MADRID.—Ligeros tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos en algunos sectores del frente de Granada.

Salamanca, 31 de julio de 1937. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Comandancia Militar

UN TELEGRAMA

S. E., el Comandante General, recibió ayer tarde el siguiente telegrama del General Jefe de la División número 151: "Llegada expedición sin ninguna novedad, Saludable."

OTRO TELEGRAMA

El teniente coronel, don José María del Campo Tabernilla, ha dirigido desde Cádiz al coronel jefe de E. M., el siguiente telegrama:

"Con espíritu admirable, entusiasmo indescriptible, llegamos sin novedad, enviándole cariñoso saludo nombre todos, rogándole de publicidad noticia conocimiento familias. Saludable respetuosamente, teniente coronel, Del Campo."

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

DEL REGIMIENTO INFANTERIA

El coronel primer jefe del Regimiento de Infantería de Tenerife núm. 38, ha recibido del jefe de la última expedición de tropas salidas de este puerto para el frente, el siguiente telegrama:

"31 a las 16.—Con espíritu admirable, entusiasmo indescriptible, llegados sin novedad, enviándole cariñoso saludo nombre todos, rogándole de publicidad noticia conocimiento familias."

ORDEN GENERAL DEL DIA 31 DE JULIO DE 1937

Destinos

Habiéndose recibido en esta Comandancia General, para su curso a la Superioridad, varias papeletas de Jefes y Oficiales, solicitando destino a Cuerpos que no pertenecen a esta Guarnición, acogiéndose a lo dispuesto en Orden General del día 15 del mes actual, se hace presente que los únicos destinos que pueden solicitarse, conforme se expresa en la referida orden general, son los que se hallen vacantes en el Ejército de este Archipiélago.

Lo que de orden S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento.—El Coronel Jefe de E. M., Teófilo G. Peral.

El cumpleaños de Mussolini



El jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini, que el viernes cumplió 54 años. En la "foto" se ve al Duce, acompañado de varios jefes, revistando algunas unidades del Ejército.

Las relaciones anglo-italianas

Roma, 31.—Toda la Prensa italiana hace notar que el optimismo despertado por las conversaciones entre el primer Ministro inglés, Mr. Chamberlain, y el representante de Italia, señor Grandi, se difunde por las principales capitales de Europa.

En general, los comentarios que sobre tales conversaciones se hacen reflejan que, a pesar del empirismo de la política internacional británica, se ve que una mano fuerte dirige la nave del Estado.

Italia, que con tanta satisfacción recibió el "gentlemen agreement" del Mediterráneo está convencida de que ahora es susceptible de mejoramiento del convenio de agosto del pasado año.

La agencia Havas, al recoger las informaciones de la actividad internacional, confirma que en los ambientes gubernamentales ingleses se estima que las importantes conversaciones a que aludimos tendrán repercusión satisfactoria en el asunto de la no intervención en España, así como en Ginebra y en las relaciones anglo-italianas en general.

Nota de la Delegación Provincial del Estado para Prensa y Propaganda

La mentira y la calumnia, hábilmente manejadas por los rojos en todo momento desde la retaguardia, se ha trasladado a los frentes donde, por este procedimiento, se intenta sostener y levantar una moral que se derrumba a todas luces; pero no obstante ello, se ha hecho necesario contrarrestar tan sinuosos procedimientos y llevar la luz de la verdad a los villanamente engañados por los enemigos y verdugos de la verdadera España. Su Excelencia, el Generalísimo y Jefe del Estado, comprendiendo así y recogiendo un ansia legítima patrocina y propugna la constitución y creación de equipos de propaganda que al llevar a nuestros heroicos soldados la voz de España y la emoción y el óbolo de la retaguardia, sirva al propio tiempo para correr el velo tendido a los desdichados ignorantes que aun chedecen a los asalariados de Moscú.

Los equipos de propaganda llevarán los nombres de las provincias liberadas respectivas y serán como un obsequio y un exponente del amor y del agradecimiento de la retaguardia a los soldados que luchan y ofrendan su sangre por el honor, por el prestigio y por la liberación de España.

La constitución del equipo que habrá de llevar el nombre de Tenerife quedará formada por hombres que también saben ofrecer sus esfuerzos y sus aportaciones a la sagrada Causa Nacional, pero su desplazamiento a la Península supone gastos materiales, y teniendo en cuenta esta digna Comandancia Militar, que desde el primer momento ha ofrecido todo su apoyo y entusiasmo a esta feliz idea, hace un llamamiento por mediación de esta Delegación de Prensa y Propaganda a fin de que todas las personas pudientes y para quienes no suponga un sacrificio contribuir modestamente a los gastos de desplazamiento de la comisión aludida, así como a los comerciantes, industriales, etc. que quieran contribuir con tabacos, obsequios o lo que fuere si sirvan enviar sus donativos a esta Comandancia de Canarias.

Gran sorteo de la Lotería Patriótica para el día 10 del actual mes de agosto.

Cuarenta mil pesetas de premio. Y por una peseta—precio del vigésimo—pueden corresponder 1.000 pesetas de premio.

Adquiera usted vigésimos de dicho sorteo, pues la Lotería Patriótica se destina a la construcción del Aeropuerto de Tenerife.

COMEDORES INFANTILES



El jefe de Falange Femenina de Los Llanos, señorita María Teresa Wangüemert Arroyo, en unión de otras damas de aquella localidad, que tienen a su cargo las Cocinas Económicas fundadas por dicha Institución.—(Foto Quintero)

El victorioso avance nacionalista en el frente de Teruel

Teruel, 31. (Del enviado de Havas).—Al amanecer de hoy, y tras un breve descanso, se pusieron nuevamente en marcha las columnas nacionalistas que operan en el sector de Albarracín.

La columna motorizada que avanza por el suroeste, en dirección a la carretera de Teruel a Cuenca y que quedó ayer tarde en Terriente, rebasaba en la mañana de hoy el pueblo de El Villarejo, llegando a las dos de la tarde a Toril, que fué ocupado brillantemente.

A esta altura intentó un contraataque la "columna de hierro", unidad roja enviada de Valencia con toda clase de elementos bélicos.

Los soldados del 5.º Cuerpo de Ejército pusieron en rápida fuga a los Batallones rojos, persiguiéndoles la artillería y la aviación durante largo rato y sufriendo duro castigo.

Dejaron abandonado mucho material

(Detalles transmitidos por el corresponsal de Havas)

de armas automáticas y se le cogieron bastantes prisioneros.

La columna del flanco izquierdo ocupó Valdeuena, restableciendo la comunicación entre Terriente, Campillo y Teruel.

Esta fuerza dominaba a última hora otras posiciones cerca de Jabaloyas.

En Terriente fué encontrado un depósito de viveres, con existencias para el abastecimiento de la tropa durante un mes.

Los Batallones rojos, en plena dispersión, huyen a través de las montañas, camino de Cuenca y Valencia.

Ayer, frente a Saldón, el enemigo ocupaba una extensa trinchera, oculta entre los tupidos pinares. El mando nacionalista dispuso que las fuerzas se dividieran en dos pequeñas columnas, que efectuaron un movimiento envolvente, aniquilando a una Compañía roja y cogiendo 50 prisioneros.

Los pueblos que ayer y hoy han caído en poder de los nacionalistas, tienen gran importancia estratégica, pues desembarazan Teruel por el sur y permiten cubrir el flanco de otras columnas que han de lanzarse a cubrir futuros objetivos.

El avance sigue metódicamente su curso, según las órdenes del alto mando.

UNA VISITA A BRUNETE

Diálogo con Conchita Martínez, enfermera del Ejército rojo

Navalcarnero, 31. (De Jean D'Hospital).—Visitamos hoy nuevamente el pueblo de Brunete, o, mejor dicho, lo que queda de Brunete. Pasamos entre ruinas y escombros, deteniéndonos en la iglesia, uno de los pocos edificios que aun quedan en pie.

Llegamos en nuestro recorrido hasta el Cementerio, donde los rojos trataban de resistir durante todo un día, y donde se libró una de las fases más encarnizadas de la batalla última.

No muy lejos, cerca de El Escorial, sigue aun ardiendo un gran depósito que fué incendiado por la aviación, y que en nuestra anterior visita vimos arder en forma voraz.

El oficial que nos acompaña en nuestro recorrido nos presenta a una joven de 20 años de edad que, en unión de veinte milicianos, se pasó la noche anterior a las filas nacionalistas, en las proximidades de Quijorna.

Viste uniforme kaki y lleva gorro de miliciano.

Sostenemos con ella un animado diálogo.

—¿Es usted de Madrid?

—Sí. Me llamo Conchita Jiménez y prestaba servicio de cajera en un café de la Gran Vía de Madrid.

—¿Estaba usted en las trincheras?

—No. Con otras afiliadas a la Casa del Pueblo marchamos a Cuenca, donde, durante un mes, asistimos a un curso para enfermeras. A mediados de junio se nos envió a Madrid, concentrándonos todas más tarde en Torrelodegonos para prestar asistencia a los heridos, al iniciarse la ofensiva de Brunete.

Conchita Jiménez nos dice que sólo esperaba la ocasión propicia para pasar al campo nacionalista, lo que pudo hacer la noche del viernes, después de ponerse de acuerdo con los milicianos de unas de las avanzadillas.

Nos habla luego, con tristeza, de la situación de Madrid. Manifiesta que la falta de alimentos es alarmante, pues con motivo de la concentración de tropas que se prepararon para la fracasada ofensiva, casi todas las existencias se destinaban a las necesidades militares.

Nos refiere con toda clase de detalles los incidentes ocurridos en los primeros días de la semana, uno en la Puerta del Sol, y otro en las inmediaciones de la antigua Plaza de Toros, donde grupos de mujeres se manifestaron violentamente, porque no tenían donde adquirir los artículos de primera necesidad.

Al atardecer, cuando nos retiramos de Brunete, vemos a Brigadas enteras dedicadas a enterrar cadáveres, y nos cruzamos con camiones cargados de material que abandonaron los rojos y que se dirigen a la retaguardia.

Comentario del día

El amparo a los humildes

Tienen todos los afanes del nuevo Estado español a cubrir las más urgentes necesidades del pueblo. Atendiendo a los familiares de los soldados movilizados y obreros en paro forzoso, por medio del subsidio pro-combatientes. Procurando comida y ayuda a las clases menesterosas, por conducto de la obra magnífica del Auxilio Social, y de las organizaciones benéficas de los Gobiernos civiles y Ayuntamientos. Pero, sobre todo, yendo al corazón, al origen y nervio fundamental del problema, con sus sabias disposiciones relativas al paro obrero.

Bien saben los gobernantes del nuevo Estado español, que es en este punto esencial donde el más grave mal radica y donde se halla el resorte oculto que puede, en un momento dado, resolver la situación. Porque habiendo trabajado el pueblo no puede sufrir la escasez ni es posible que la miseria asome en los hogares. Y es obra preferente de los Estados modernos hacer frente así a estos problemas de carácter económico y social.

No por medio de auxilios al parado, —auxilios directos, en forma de limosna—, que deprimen al que los recibe y suelen amparar, tanto al obrero honrado en paro forzoso, como al holgazán y al vividor, que en la limosna encuentra el más fácil y cómodo medio de vida. Sino mediante una acción constante de fomento y expansión de las fuentes de trabajo y de las riquezas capaces de remover todo el denso tejido de las actividades nacionales.

Tal el acierto que acusan las medidas que, para combatir el paro se están poniendo actualmente en vigor. El día en que se hallen en franco desarrollo, la miseria comenzará a desaparecer y pronto los problemas de escasez dejarán de existir para nuestros pueblos.

Entonces no harán falta cocinas económicas ni comedores gratuitos. Las cantinas escolares vendrán a llenar su verdadera misión, que no es alimentar exclusivamente, sino "sobrealimentar" a los pequeñuelos, sirviendo de complemento a las comidas del hogar, en lugar de suplirlas, como actualmente está ocurriendo. Es decir, no debe haber, como el Caudillo quiere, "ni un hogar sin lumbre, ni una mesa sin pan".

Para lograr todo eso, lo que no sea procurar trabajo puede estar bien sólo a título de medida temporal, a falta de algo más estable y mejor. Es cosa sabida que en la Península, en la mayor parte de las provincias liberadas, no son necesarios los comedores de caridad. Los de Auxilio Social, para niños, cuentan en casi todas las capitales con un máximo de 200 o 300 comensales fijos. ¿Y aquí? Aquí pasan del millar y no se hallan cubiertas todas las necesidades. Y esto es consecuencia, solamente, de una mayor proporción en el paro obrero.

Las medidas para conjurarlo están en marcha ya. Sólo hace falta que con su definitivo establecimiento alcancen la máxima eficacia. Y esto implica un doble deber: Por parte de las autoridades y Corporaciones, por medio de una acertada y lo más extensa posible aplicación de los recursos que para tal finalidad se obtengan; y por parte de todos, de todos sin excepción, procurando que estos recursos alcancen la cuantía que deben alcanzar.

Sin medir, para ello, con tacañería mezquina, la proporción de las aportaciones que se hagan, sino, por el contrario, creyendo, y sintiéndolo de corazón, que con ello realizamos una obra de verdadera justicia social,

La prensa de Madrid ataca abiertamente al Gobierno inglés

Madrid, 31. (Havas).—Los periódicos madrileños de hoy consagran sus editoriales al momento internacional, especialmente a las reuniones del Comité de no intervención y a los debates en la Cámara de los Comunes.

"El Sol", órgano de los comunistas, bajo el título de "Los malabaristas de Mr. Eden", pregunta qué propósitos guían a la Gran Bretaña al no ocultar ya su deseo de reconocer al Gobierno del general Franco.

Considera que con ello no favorece a la paz europea, pues se encontrará con otros países dispuestos a no seguirle por ese camino.

El órgano de Moscú reitera sus elogios al embajador soviético Maiski, y al jefe de los laboristas ingleses, Attlee, que se han expresado abiertamente contra la política del Gobierno británico que estos recursos alcancen la cuantía que deben alcanzar.

"Política" habla de los eufemismos del Gabinete inglés y del fracaso de la política de no intervención, que va a culminar, dice, con el reconocimiento del general Franco.

Todos los periódicos elogian a la Unión Soviética por su negativa a aceptar el cuestionario inglés.

Los niños españoles en Italia

Roma, 31.—Han llegado a Génova los 700 niños huérfanos de guerra. Acudió a la estación numeroso público, que los acogió con cariño. Entre las personalidades que recibieron a los niños figuran el Embajador de España y el representante del Gobierno italiano.

A la cabeza del desfile iban las bandas de música de vanguardistas y falangistas, y a su paso por las calles el público no cesaba de aplaudir.

En la estación de Pisa se aparearon ochenta niñas, que iban acompañadas por la señorita de Queipo de Llano.

A la llegada a Roma de los niños españoles acudió a recibirlos el Embajador de España, representante español en el Vaticano, Cónsul español, representaciones italianas y representación de los vanguardistas, desfilando por las calles hasta su llegada a la Plaza de Londres, los niños iban cantando el himno de Falange, Giovinezza y el himno de los vanguardistas.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

El Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha comunicado a esta Jefatura Provincial que por orden del Caudillo, Jefe Nacional de nuestro Movimiento, se abra de nuevo la admisión de militantes en el Movimiento de F. E. T. y de las J. O. N. S., con objeto de que puedan incorporarse al mismo todos los patriotas que deseen colaborar eficazmente a la obra de reconstrucción nacional emprendida por nuestro glorioso e invicto Caudillo, bien entendido que los nuevos militantes han de ser españoles que, por su patriotismo, desinterés, fe nacional revolucionaria y juventud, ofrezcan la máxima garantía para el prestigio del Movimiento y eficacia de la acción de Gobierno a desarrollar por la Nueva España.

Así, pues, los patriotas que, con desinterés y fe nacional revolucionaria y juventud, deseen ser militantes de nuestro Movimiento, deberán dirigir a esta Jefatura Provincial instancia solicitando su admisión, que pueden redactar en los siguientes términos:

"Don..... desea ingresar en el Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en calidad de militante, alegando los siguientes servicios (contraídos en la acción de guerra, preparación del Movimiento, auxilio del mismo desde puestos civiles o en comisiones especiales, y todo cuanto estime de interés respecto a su actuación en el Movimiento Nacional). Fecha y firma del interesado."

Para la admisión de militantes se tendrá en cuenta que no es motivo de excepción el haber militado en algún partido político siempre que, primero el solicitante no formara parte del Frente Popular y, segundo, que éste no hubiera tenido participación activa en el servicio de la República mediante cargos de Gobierno o autoridad, dependiendo de aquél su nombramiento. No se refiere por consiguiente a los cargos políticos de elección popular, de manera que quienes los hubieran ostentado puedan ser admitidos siempre que reúnan las condiciones generales y de fe política que les haga idóneos con el Movimiento. Los que debieran su nombramiento al Gobierno, tales como ex ministros, ex subsecretarios, ex Directores generales, ex Gobernadores, éstos podrán solicitar su ingreso directamente del Secretariado Político, que, en cada caso, resolverá con el Jefe Nacional. La limitación de haber pertenecido al Frente Popular no tiene excepción alguna en cuanto a la admisión como militante.

Las citadas demandas de ingreso serán remitidas por esta Jefatura, con el debido trámite, al Secretariado Político para que decida sobre la pertinencia de la admisión en cada caso.

En esta capital pueden entregarse estas solicitudes bajo pliego dirigido al jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en el local de la misma, plaza de la Constitución (antiguo Hotel Victoria). En los restantes pueblos de la provincia podrán entregarse en las Jefaturas locales de la Organización, desde las que se dará el debido curso a esta Provincial.

Por España y su Revolución Nacional-socialista.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Santa Cruz de Tenerife, 31 de julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El jefe provincial, Juan Cañizares.

La jornada de Londres

Berlín, 31.—Se hacen grandes comentarios sobre la reunión del sub-Comité de no intervención, celebrada en Londres, y en la cual, después de tres horas y media de debate no fué posible llegar a un acuerdo, debido a la censurable intransigencia rusa.

El representante alemán, en un razonado discurso, que toda la Prensa ha recogido, hizo resaltar que era muy significativo que de las veintisiete naciones que integran la Convención de Londres, veintiseis aceptaban el cuestionario inglés, y que, por lo tanto, el plan de no intervención fracasaba por culpa del Gobierno soviético.

El presidente del Comité fué facultado para convocar a una nueva reunión cuando lo estime oportuno.

Central Nacional Sindicalista

LLAMAMIENTO A LA JUVENTUD TENERIFEÑA

Un gran contingente de la juventud tenerifeña, consciente del primordial deber que para con su Madre Patria adquirió desde el momento en que cada uno de sus hijos fué concebido, se ha aprestado con todo entusiasmo a aportar todo su esfuerzo, todo su valor, toda su energía para, unidos a sus hermanos de la Península, bajo el sabio mando del glorioso Caudillo Generalísimo Franco, y amparados en los hermosos colores rojo y guinda de nuestra bendita bandera, arrojar de la noble tierra española a los hijos bastardos que trataban de entregarla a manos mercenarias y prostitutas.

Juventud tenerifeña que te quedas atrás; juventud endeble y enfermiza, no de cuerpo, sino de alma y de sentimiento; tú, que ves impasible la marcha de esos hermanos queridos que van sonrientes y felices, cara al sol, dichosos de contribuir, incluso con sus vidas si fuesen necesarias, a redimir a la Patria; piensa bien tu desairada posición, dote cuenta de tu falta de valor y de tu falta de amor hacia tu Patria. Hazte digno de ti mismo y de tu propia estimación y abandona esa actitud que tan poco favor te hace.

Y tú, hombre maduro, que quizás tengas hijos o familiares empujando las armas en los frentes nacionalistas, ¿qué haces en la retaguardia vistiendo indolente el traje de paisano y no te alistabas en la segunda línea de FET y de las JONS, o te inscribes en la Central Nacional-Sindicalista, poniendo así tu grano de arena en la gran obra que ha iniciado nuestro Jefe, Generalísimo Franco?

¿Es que el valor ciudadano, la dignidad, la nobleza, hasta la vergüenza, se han ausentado de tí?

Todo español, si quiere llevar con honra y con orgullo este noble y elevado título: ESPAÑOL, ha de demostrar plenamente saber hacerse acreedor a él, y hoy en día no existen sino tres formas para ello: ingresando voluntario en el Ejército, en la Milicia Nacional u ostentando en su pecho el emblema de la Central Nacional-Sindicalista. Quien así no proceda, ni es español, ni merece ninguna clase de consideraciones.

No basta con exhibir colgaduras, adornar fachadas y dar gritos patrióticos. No. Para ser ciudadano de la Nueva España, es necesario actuar dentro de la organización del Nuevo Estado. No hay causa ni excusa que impida a ningún ciudadano español prestar su leal colaboración a la gran obra de reconstrucción española.

¡Soldados de España, adelante con fe y seguridad en la victoria!
¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Gobierno civil

Multas

Por infracción de las disposiciones vigentes para la exacción del recargo de Subsidio Pro-Combatientes, han sido impuestas por el Excmo. Sr. Gobernador civil las siguientes multas:

- A don Eulogio Tejera, vecino de Candelaria, 5 pesetas; doña Amalia Castro, vecina de Candelaria, 15; don Elias Minger, 15; don Domingo Díaz Gómez, 15; don Corio Rodríguez, 15; don José Ramos, 15; doña Jorgina Díaz, 15; doña Cayetana García, 50; don Rosendo Díaz y Díaz, 100; don Vicente Bethencourt, 50; don Bernardo Martín García, 25; don Antonio Reyes, 25; don Francisco Coello, 15; don Benito González, 25; don Antonio Ferrera Díaz, 15; don Alvaro Díaz, 15; doña Rita Delgado Gómez, 15; don Antonio Gómez Ramos, 25; don Anselmo Pérez Díaz, 15; don José Ramos, 15; don José Gómez Hernández, 15; don Benigno Díaz, 15; don Pedro Delgado, 50, y don Florencio Díaz y Díaz, 15, vecinos de Güímar; don Rafael G. Delgado, 15; don Juan Díaz y Díaz, 15; don Alberto Tejera Díaz, 15, vecinos de Fasnia.

VITABANA



Alimente a sus hijos con el popular y excelente producto VITABANA. Su enorme potencia nutritiva da vigor y fortaleza a sus hijos.

Los niños fuertes y robustos no son propensos a enfermedades, que preferentemente hacen presa en los raquíticos o linfáticos.

Apresúrese a darles VITABANA.

VITABANA

El postre más sabroso

¿Sabe usted lo que representa COCINAR CON COK?

UN GASTO DE 5 A 10 PESETAS AL MES,

Es decir: Un ahorro de 20 a 40 pesetas SOBRE EL COCINAR CON GAS O CON PETROLEO.

RECUERDEN QUE:

EL COK ES MUCHO MAS ECONOMICO QUE EL GAS Y EL PETROLEO. NO ES PELIGROSO. NO PRODUCE HUMO, NI GASES, NI ENSUCIA, TODO INCONVENIENTES NATURALES DEL CARBON DE PIEDRA. DA MAS CALORIAS QUE ESTE, X, NO OBSTANTE, SU PRECIO ACTUAL ES

50 por ciento más barato

Infórmese en los almacenes de la UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A. (en la Central Eléctrica o en la Fábrica de Gas.) MOSTA, A TITULO DE PROPAGANDA QUE VENDEMOS A PRECIO DE VEAAN LAS COCINAS ECONOMICAS

Subsidio pro-combatientes

Don José Trujillo López, alférez de Ingenieros, Juez Instructor del Grupo Autónomo Mixto de Zapadores y Telégrafos, número 3, de esta plaza.

Por el presente se hace saber a los familiares de los individuos que al pie se detallan, que conforme a los preceptos de 9 de enero último, y Orden de la Secretaría de Guerra y Gobierno General del Estado de 3 de febrero siguiente, pueden reclamar su derecho al Subsidio Pro-combatientes, creado por aquella primera disposición, de la Junta municipal correspondiente, debido a que los referidos soldados o clase de tropa han marchado expedicionarios a la Península con fuerzas de este Grupo, o asimilados a otras, debiendo acreditar aquellos derechos en la forma y modo prevenido por las disposiciones vigentes.

Los citados familiares deberán comparecer, para recibir instrucciones, en este Juzgado, a la mayor brevedad posible.

Dado en Santa Cruz de Tenerife, a 30 de julio de 1937.—El secretario, Diego Servando González.—El Juez Instructor, José Trujillo López.

Relación que se cita

Manuel Rodríguez Torres, del reemplazo de 1934, afiliado por el cupo de Guía de Isora, con domicilio en el mismo pueblo, que se encuentra en la Península con la División 151.

Martín Barreto Santos, reemplazo de 1934, cupo de La Laguna, con domicilio en Las Canteras, y en el frente, con la segunda Compañía de Zapadores.

Juan Rosquete Domínguez, reemplazo de 1936, cupo de Icod, domicilio en Cueva del Viento, en el frente, con la Compañía de Transmisiones de la División 151.

Vicente López Correa, reemplazo de 1937, cupo de esta capital, domicilio en la misma, afecto a la Compañía de Zapadores de la División 151.

Miguel Martín Hernández, reemplazo de 1937, cupo de la Orotava, Compañía de Zapadores, División 151, domicilio en la Orotava.

Juan Sánchez Herrera, reemplazo de 1936, cupo de la capital, Compañía de Telégrafos de la División 151, domicilio en esta capital.

Francisco Alberto Martínez, reemplazo de 1935, cupo de esta capital, Compañía de Transmisiones.

Moisés Perdomo López, reemplazo de 1932, cupo de esta capital, Compañía de Zapadores, División 151, domicilio en Taganana.

Miguel Alemán Lutzardo, reemplazo de 1937, cupo de la capital, Compañía de Zapadores, División 151.

Matías Herrera Díaz, reemplazo de 1932, cupo de La Laguna, Compañía de Zapadores, División 151, domicilio Barrio Hondura, Valle Guerra.

Domingo Morales China, reemplazo de 1937, cupo de Vallehermoso, Compañía de Zapadores, División 151, domicilio en Chipude, Gomera.

Alejo Viña Galván, reemplazo del 37, cupo de Santa Cruz de Tenerife, Compañía de Zapadores, División 151, domicilio Santa Cruz de Tenerife.

Juan Domínguez Ojeda, reemplazo de 1932, cupo de Las Palmas, Compañía de Zapadores, División 151, domicilio en León y Castillo, Las Palmas.

Servando Ravelo Jiménez, reemplazo de 1934, cupo de Santa Cruz de Tenerife, Compañía de Transmisiones, División 151, domicilio Taganana.

José Placencia Rodríguez, reemplazo de 1931, cupo Santa Cruz de Tenerife, Compañía Transmisiones, División 151, domicilio Noria Alta, 40, Santa Cruz de Tenerife.

Alejandro Arsolá Meneses, reemplazo de 1935, cupo de Alajeró, Gomera, Compañía de Transmisiones, División 151.

(Continuará)

Los expedicionarios

El Radio Club Tenerife recibió ayer el siguiente telegrama urgente: "General jefe de la División número 151 a Radio Club Tenerife.—Llegamos sin ninguna novedad, reinando el mayor entusiasmo.—Salúdale afectuosamente con un Viva España."

RECAUDACION DE HACIENDA

ZONA DE LA LAGUNA

Habiéndose hecho cargo a esta Recaudación de las Patentes de Circulación de automóviles correspondientes al Segundo semestre y Tercer trimestre (Clases B-Taxis), del corriente año, se pone en conocimiento de los contribuyentes por este concepto de todos los pueblos de la Zona, que estarán al cobro en la Oficina central de esta Recaudación, calle de Bencomo, durante los días 2 al 16, ambos inclusive, del próximo mes de Agosto, con la advertencia de que transcurrido ese plazo se incurrirá en el recargo del 20 por ciento, sin más notificación ni requerimiento.

La Laguna, a 31 de Julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.

El Recaudador interino, Luis Renshaw.

Gran Hotel Taoro

PUERTO DE LA CRUZ

Abierto todo el año. Precios económicos durante la temporada de verano. Para almuerzos y comidas se ruega avisen con la debida anticipación. Teléfono número 30.

Divagaciones intrascendentes

Desnudismo integral

Sin repulgos de moralista, en beneficio de la raza, por motivos estéticos y razones fisiopatológicas, rompemos hoy una lanza contra el desnudismo, integral y vergonzante.

Cuenta el desnudismo con setecientos convencidos de las ventajas que el sistema ofrece para la salud y para alcanzar longevidad. El aire y la luz serían el medio ambiente natural del hombre, como el agua es el del pez. Vistiendo el cuerpo impide que el aire y la luz atraviesen libremente sus poros.

El movimiento nudista o desnudista ha alcanzado en los últimos años intranquilizadoras proporciones. Las apretadas filas de afiliados repártense en numerosos clubs; prensa propia, hábil propaganda, bellas cintas cinematográficas,—en las que se parangona la vida en sombrías minas y floridas praderas,—mantienen el ardor de los prosélitos.

Practican los desnudistas la convivencia de sexos, porque su alma pura no se empaña de apetencias sexuales. La exhibición sin velos del propio y del extraño cuerpo no mengua el pudor. En forma tal inhiben los desnudistas el instinto sexual que carecen de efecto las sensaciones sensoriales que ordinariamente lo estimulan.

Fáciles las objeciones a los puntos de vista expuestos, bastará a nuestro propósito prevenir de los peligros que el desnudismo tiene para la raza, ya que causa numerosas víctimas entre púberes y adolescentes.

Vulgarísimas las nociones higiénicas que aconsejan cubrir la piel; también están muy difundidos los beneficios de la cura de sol, y su técnica correspondiente, que en manos de profanos suele desvirtuarse, pecando generalmente por exceso, y así se reactivan muchos procesos tuberculosos latentes. Es sabido que la mayoría de los humanos estamos infectados de tuberculosis, pero que la infección no prospera a causa de la formación en la sangre de inmunisinas y bactericidas. Todos corremos el peligro de tuberculizarnos, hasta las personas que en apariencia gozan de robusta salud. El peligro dimana de la disminución de las autodefensas y de la exaltación de la infección latente.

Témesse la convivencia con tuberculosos y servirse de los objetos que usan. A pocos amedrenta la frecuentísima exaltación de las infecciones tuberculosas, atenuadas o latentes, originadas por el soleamiento. El dramático es-

pectáculo de las meningitis tuberculosas en hermosos muchachos y bellas jovencitas, observámosle, por desgracia, en verano y otoño, después de la abusiva exposición a los rayos solares.

El desnudismo es antiestético, aunque el desnudo sea artístico. El desnudismo vergonzante es más antiestético todavía. El número de camisetas exhibido en los paseos públicos está en proporción directa con el incremento en la grosería de las costumbres. El "dandy" cubría la camisola con el albo chaleco, incomodidad que aceptaba jubilosamente, porque la elegancia y el buen gusto suelen ser inómodos.

Achacamos al contagio psíquico la culpa del semidesnudismo en la mujer. A la postre la moda es una especie de epidemia mental, originada cuando los cerebros aceptan sin crítica las sugerencias que reciben.

Favorecido el contagio por el instinto de imitación, más vigoroso en la hembra. Si fuéramos evolucionistas creeríamos que el hombre procede del mono, además de buscar en la escala zoológica las manifestaciones del instinto sexual relacionadas con el desnudismo. Parecemos explicación más científica la psicoanalista, que relaciona el desnudismo con el narcisismo.

La explicación freudiana del complejo narcisista alborotaría seguramente a muchos que defienden el desnudismo. Además de que el narcisismo indica inferioridad mental: tanto más está enamorada de sí misma una persona tanto más se aproxima a la imbecilidad.

Apreciamos en los últimos años gran descenso en los casos de oxeofobia (miedo a ruborizarse) presentados en nuestra consulta. Ello indica disminución en la energía de las representaciones mentales que al despertarse dilatan los vasos de las mejillas. Conocido el mecanismo de formación y almacenamiento de las representaciones mentales en la conciencia y en la subconsciencia, ha de preocuparnos el porvenir racial de un pueblo inclinado al desnudismo.

Muy difícil es luchar contra el desnudismo; más difícil todavía contra el semidesnudismo, porque la influencia procede del medio ambiente. Metamorfosar un medio ambiente impuro es labor de titanes, y, sin embargo, el porvenir de la raza radica en la pureza del medio ambiente. Jamás tendremos raza vigorosa, aunque crucemos gontipos selectos, si el medio ambiente está corrompido.

Dr. A. Vallejo Nájera.

GOBIERNO CIVIL

Día semanal del Plato Unico y día semanal sin postre

En cumplimiento de la Orden del Gobierno General del Estado Español de 16 de julio de 1937 respecto al "Día semanal del postre" y "Día semanal del plato único", se pone en conocimiento de los industriales de todas clases, bien sean hosteleros, dueños de cafés de 0,30, que a partir del día 2 de agosto se establece en toda la zona liberada, el "Día semanal sin postre" que consistirá en no servir postre alguno en ninguna comida todos los lunes del año; teniendo que contribuir con el 10 por 100 del importe de cada comida suelta que se sirva en los días señalados, y con el 50 por 100 cuando se trate de pensión completa, teniendo los citados industriales la ineludible obligación de liquidar el "Día semanal sin postre" los martes o miércoles de cada semana, en las oficinas de "El día semanal del plato único" en este Gobierno civil.

Asimismo se advierte que todos los viernes del año se celebrará el "Día semanal del plato único", teniendo la obligación de proveerse de tickets para las consumiciones y celebrar el "Día semanal del plato único" en los referidos viernes, entregando a los consumidores los tickets para las bebidas y los recibos con la liquidación del 50 por 100 para las comidas sueltas y con el 40 por 100 cuando se trate de huéspedes fijos, como se ha venido efectuando hasta ahora los días 1 y 15 de cada mes. Es obligación de efectuar los ingresos para estos industriales los sábados o lunes de cada semana, advirtiéndose que para la buena marcha y éxito de la recaudación se hace imprescindible exigir que las liquidaciones se efectúen precisamente en estos días y en las oficinas del "Día semanal del plato único" en este Gobierno civil, pues de no hacerlo así serán sancionados sin previo aviso. Lo que hago público para que no pueda alegarse ignorancia por las personas a quienes afecta.

Santa Cruz de Tenerife, 31 de julio de 1937. (Segundo Año Triunfal).

Se pone en conocimiento de todos los habitantes de esta Provincia, que para dar cumplimiento a la orden general del Estado Español, de 16 de julio de 1937, referente a la implantación en todo el territorio liberado del "Día semanal sin postre" y "Día semanal del plato único", que a partir del día próximo 2 de agosto se establece el "Día semanal sin postre", que consiste en que cada lunes del año en todos los hogares españoles se imponga el insignificante sacrificio de privarse en las comidas del postre. Asimismo, a partir del próximo agosto,

y todos los viernes del año se celebrará el "Día semanal del plato único", con las mismas características que hasta ahora se ha venido haciendo los días 1 y 15 de cada mes.

La recaudación del "Día semanal sin postre" y "Día semanal del plato único" se efectuará por los mismos elementos y en la misma forma que ha venido haciéndose la de "El día del plato único", variando únicamente la fecha de la recaudación, que se hará dos veces en el mes, teniendo que aportar en cada recaudación el importe del ahorro del "Día semanal sin postre" y "Día semanal del plato único", tantos como lunes y viernes hayan transcurrido entre las dos recaudaciones.

Para aclarar: En el próximo mes de agosto la recaudación se hará el sábado, 14, y el sábado, 28, debiendo contribuir en el primero con el "Día semanal sin postre" del 2 y el 9, y el "Día semanal del plato único" del 6 y 13, y en el segundo con el "Día semanal sin postre" del 16 y 23 y el "Día semanal del plato único" del 20 y 27.

Como quiera que la implantación del "Día semanal sin postre" y "Día semanal del plato único" obedece a las imperiosas necesidades benéfico-sociales y a la de atender debidamente a las familias de los combatientes que generosamente vierten su sangre por salvar a nuestra querida Patria, servicio patriótico este último que exige CIEN MILLO- NES DE PESETAS al año, recaudándose en la actualidad CUARENTA MILLONES escasamente, ello me obliga a hacer un llamamiento a todos los ciudadanos para que acepten estos sacrificios que en bien de la Patria se nos exige; no necesitando estímulo muchos patriotas que están dispuestos en toda ocasión a corresponder en proporción a sus medios, y aquellos otros a los que todas las ocasiones les parecen propicias para hurtar al Imperio deber de contribuir a ayudar a la España que se está forjando. A los primeros mi agradecimiento; a los segundos mi desagrado y el peso de la autoridad y la Ley.

Por ello hago la advertencia de que no consentiré "baja alguna en las cantidades con que se está contribuyendo a la actualidad" para el "Día del plato único", esperando que todos dupliquen sus aportaciones en cada recaudación como mínimo, y que el nuevo "Día semanal del plato único" sea el exponente del patriotismo y austeridad de nuestro pueblo.

Santa Cruz de Tenerife, 31 de julio de 1937. (Segundo Año Triunfal).

EL GOBERNADOR CIVIL

Información de la Isla

PUERTO DE LA CRUZ

Festival patriótico

El espectáculo celebrado en la noche del jueves, en el Teatro Topham de esta población, organizado por la Agrupación Artística de la vecina Villa de la Orotava, a beneficio del segundo Batallón expedicionario de Tenerife y de la segunda Bandera de Falange, resultó muy brillante, siendo del agrado del público todos los números que figuraban en el programa, por su delicada interpretación, y repitiéndose varios de ellos ante los insistentes aplausos de los concurrentes.

Muerto gloriosamente en campaña

El día 23 de julio último falleció en

un Hospital de campaña, después de haber tomado parte en las últimas operaciones defendiendo la causa nacional, el valeroso joven de esta localidad don Eduardo Chávez Reyes, cabo de Legionarios, el que por su arrojo y valentía durante la campaña ostentaba la Cruz Laureada colectiva y la Medalla del Mérito Militar individual.

Reciban sus padres y demás familiares, nuestra muy sentida condolencia.

Notas necrológicas

En la ciudad de La Laguna dejó de existir en la semana última, la señora doña María González Martíel, siendo trasladado su cadáver a este Puerto, en cuyo cementerio recibió sepultura. La anciana finada era hermana del

EL PRESBITERO Don Tomás Hidalgo e Hidalgo Capellán de las R. R. M. M. Asuncionistas Falleció el 27 de julio de 1937, en la Paz del Señor, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica in articulo mortis. La Rvda. M. Superiora y Comunidad de Asuncionistas; su hermano, don Antonio (ausente); sus sobrinos, los presbiteros, don Juan Sanjuán Hidalgo, don Isalas y don José Hidalgo Manjón (ausentes); don Lorenzo Hidalgo e Hidalgo, capellán de las Asuncionistas; señorita Ignacia Hidalgo e Hidalgo, y demás sobrinos (ausentes); Suplican a sus amistades y personas piadosas asistan a la misa rezada, que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará el próximo martes, 3 de agosto, a las 7 y media, y al funeral, a las 9 de la mañana, en la capilla de las Asuncionistas; favor que agradecerán profundamente. Santa Cruz de Tenerife, 1 de agosto de 1937.

JUBANA Por todas las vitaminas que contiene, es un superalimento ideal; sin engordar da fuerzas y vigor. Tenga en cuenta que cada botella de JUBANA contiene aproximadamente cinco kilos de plátanos maduros, de los que se ha extraído solamente el jugo con todos los principios vitales, eliminando la parte fibrosa y otras materias inútiles. Dos dedos de JUBANA en el fondo del vaso, mezclados con agua o sifón fresco, forman una bebida deliciosa que contiene las vitaminas de unos tres o cuatro plátanos. Turistas alemanes El jueves visitó nuestro Valle, una expedición de turistas alemanes del vapor "Aruca", los cuales almorzaron en el Hotel Martiánez de esta población, visitando luego la Playa de Martiánez y el Jardín Botánico, y Las Cañadas.

AVISO CORVINIANO RODRIGUEZ Oculista HA TRASLADADO SU CLINICA DE LA PROLONGACION GALCERAN A LA CALLE PEREZ GALDOS núm. 15 (JUNTO A LA CAJA DE AHORROS), DONDE SEGUIRAN LAS MISMAS HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 1 Y 4 A 6.

Conciertos públicos En el que tendrá lugar a las seis de la tarde de hoy en la plaza del General Franco, la banda municipal de música ejecutará el siguiente programa: "El último romántico", pascacalle, Soutullo y Vert; "Corazón mío", gavota, Linke; "La picara molinera", intermedio, Luna; "El espejo de las doncellas", selección, Penella; "Noche loca", blak-bieck y vals de la rosa, Alonso; Marcha de Oriamendi e Himnos de Falange y Nacional.

Misa de requiem Por encargo de la Juventud Católica de esta localidad, a la que pertenece el joven finado, mañana a las ocho de la mañana se celebrará una solemne misa de requiem en la Iglesia de San Francisco, en sufragio del cabo de Legionarios don Eduardo Chávez Reyes, muerto en el frente de Madrid.

Notas militares Terminada la licencia que disfrutaban, han regresado nuevamente a la Península los jóvenes sargentos de Infantería de esta población, don Emilio Martín y Martín y don Francisco Acevedo Hernández.

Teatro Topham En las funciones de las siete de la tarde y diez de la noche se proyectará en este teatro la lindísima opereta, "El baile de Savoy", producción musical de gran éxito.—CORRESPONSAL.

Regimiento de Infantería Tenerife núm. 38 En junta económica celebrada en el día de hoy, se acordó por unanimidad abrir un concurso para proveer de víveres a los destacamentos de Güímar y Orotava. Los señores comerciantes que deseen concurrir al expresado concurso deberán presentar, en la Mayoría de este Regimiento, y en pliego cerrado, los precios a que ofrecen sus artículos, así como el último recibo de la contribución, sin cuyo requisito no podrá ser concursante.

Este anuncio quedará cerrado el día 9 del próximo mes de agosto, a las 24 horas, para celebrarse la junta de adjudicación el día 10. Este anuncio será de cuenta del señor comerciante a quien se le adjudique el contrato. Santa Cruz de Tenerife, 29 de julio de 1937.—El Comandante Mayor, Pedro Murillo.—V. B. El coronel, Cáceres.

SE ALQUILAN OFICINAS Y ACCESORIAS EN EL EDIFICIO DEL CASINO, ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS Y COMERCIO, ASI COMO EL LOCAL EN QUE SE HALLABA INSTALADA LA TABAQUERIA DE DON LUIS ZAMORANO BENITEZ, DARA RAZON EL CONSERJE.

SUNRISE (AMANECER) LEMONADE

HOJILLA DE AFEITAR Gets Importación CASA DEL LIBRO Cruz Verde, 17 Santa Cruz de Tenerife

SE ALQUILAN OFICINAS Y ACCESORIAS EN EL EDIFICIO DEL CASINO, ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS Y COMERCIO, ASI COMO EL LOCAL EN QUE SE HALLABA INSTALADA LA TABAQUERIA DE DON LUIS ZAMORANO BENITEZ, DARA RAZON EL CONSERJE.

Hotel "NEGRESCO" RESTAURANT

EL MAS MODERNO DE TODAS LAS ISLAS. — SITUACION ESPLENDIDA. — RECIENTEMENTE INSTALADO. — 40 HABITACIONES CON CUARTO DE BAÑO, AGUA CORRIENTE CALIENTE Y FRIA, Y TELEFONO EN TODAS LAS HABITACIONES.

GRAN CONFORT COCINA EUROPEA CONDICIONES ESPECIALES PARA ESTABLES Y FAMILIAS DE ESTANCIA PRLONGADA DIRECTOR PROPIETARIO: FRANCISCO GINER ARACIL

Teléfonos: 5-8-0-5 y 5-8-0-6 ALAMEDA DE COLON, LAS PALMAS (GRAN CANARIA)

En la ciudad de La Laguna dejó de existir en la semana última, la señora doña María González Martíel, siendo trasladado su cadáver a este Puerto, en cuyo cementerio recibió sepultura. La anciana finada era hermana del

Gobierno civil

Suscripción para el acorazado "España"

Suscripción de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Arico: Don Francisco Alipio Borges, 25'00; don Antonio Santullano Hernández, 25'00; don José Morales Pérez, 2'00; don Esteban Marrero González, 2'00; don José Rodríguez Delgado, 5'00; don David Bello Martín, 15'00; don José Afonso Granado, 25'00; don Enrique Borges Expósito, 25'00; don Federico Fernández de Aguirre, 25'00; don Pedro Torres Pacheco, 2'00; don Manuel Ramos González, 2'50; don Benjamín Cid y Galende, 5'00; doña María Flores de Montedecosa, 10'00; Julieta y Juana Hernández Rodríguez, 25'00; don José Pérez Cabrera, 20'00; don Manuel Perera, 2'00; doña Trifina González Luis, 0'50; doña Isabel Delgado Saavedra, 25'00; don Francisco Vinueza Martín, 2'00; doña Juana Hernández, 0'20; doña Lupe Tejera Gómez, 0'20; doña María Díaz González, 0'50; doña Isabel Saavedra Gómez, 0'25; doña Patrocinio Yanes, 1'00; doña Carmen Díaz Reyes, 1'00; don Leocadio Hernández, 1'00; don Julio Hernández Osorio y hermano, 25'00; don Martín Díaz García, 3'00; don Cándido Fumero Coello, 1'00; doña Ángela Amaral Milán, 1'00; doña Dolores González, viuda de Rodríguez Poma, 8'00; don Domingo Díaz González, 1'00; doña Mercedes Rodríguez, viuda de Díaz, 2'50; don Buenaventura Frías García, 3'00; doña Juana Martín, viuda de Castro, 2'00; don Agustín Morales García, 1'00; don Leoncio González Amaro, 2'50; don Juan Trujillo González, 1'00; don Juan Reyes Farfán, 5'00; don Juan Luis Delgado, 0'50; doña Adela García Rodríguez, 0'40; don Alfonso Martín y Martín, 1'00; don Rafael Garabote González, 0'50; don Alvaro Delgado y Delgado, 1'00; don Esteban Delgado Marrero, 0'50; don Juan González García, 0'25; doña Bárbara García Morales, 0'25; doña Silveria García Delgado, 0'50; don Santiago Martín García, 1'00; don Antonio Hernández García, 0'25; don Domingo Martín García, 0'50; don José Delgado y Delgado, 1'50; doña Trifina Pérez Morales, 2'50; don Ramón García Morales, 0'50; doña Mercedes Díaz Rodríguez, 1'00; doña Trifina González Martín, 0'20; doña Carmela Rodríguez, 0'15; doña Bárbara Díaz, 0'60; doña Ángela Martín García, 0'20; doña Rosario Delgado Martín, 0'50; doña Emilia Marro de García, 5'00; don Agustín García, 0'10; don Antonio Delgado Paz, 0'60; don José Díaz Rodríguez, 3'00; doña María Marrero Rodríguez, 1'00; don Ezequiel González, 5'00; don Francisco Pacheco Díaz, 0'25; don Andrés Rodríguez, 2'00; doña Irene Martín Galán, 1'00; don Julio Delgado Morales, 2'00; don Alonso Martín y Martín, 2'00; don Esteban Gutiérrez García, 0'20; doña María González Amaro, 0'20; don Esteban González Amaro, 0'20; don Juan González Delgado, 0'50; don Juan Díaz García, 0'50; don Francisco Torres García, 0'20; don Juan García González, 0'25; doña Luisa González Amaro, 0'25; doña María Pacheco Ramos, 0'35; doña Concepción Rodríguez, 0'50; don Gonzalo Regalado García, 5'00; don José García Marrero, 1'00.

Total hasta hoy: 23.819'67 pesetas.

Ayuntamiento

Reclutamiento de 1939

Mañana, lunes, día 2 y sucesivos, de 9 a 12, y de 3 a 6, continuarán en el Salón de Actos las operaciones de talla y reconocimiento de los mozos comprendidos en el tercero y cuarto trimestre de 1939, o sea los nacidos desde el 1 de julio al 31 de diciembre, ambos inclusive de 1918, advirtiéndose que de no presentarse serán juzgados de acuerdo con lo que previene la vigente Ley de Reclutamiento.

También se advierte a los mozos nacidos en otros pueblos, pero que residen actualmente en esta capital, que pueden presentarse al indicado acto de Clasificación y Declaración de Soldados nacidos en las fechas indicadas.

A las padres, familiares y tutores de los mozos nacidos en esta Capital, desde 1 de enero al 31 de diciembre, ambos inclusive, y que éstos hubiesen fallecido, se les advierte se sirvan presentarse en este acto para hacer constar las fechas de los fallecimientos.

Teatro Guimerá

GRANDIOSO MATINEE HOY, DOMINGO, 1.º DE AGOSTO DE 1937, A LAS 6 DE LA TARDE

EL CONDE DE LUXEMBURGO ULTIMA REPRESENTACION DE ESTA MARAVILLOSA OPERETA LA TAQUILLA DEL TEATRO ESTARA ABIERTA DESDE LA 1 DE LA TARDE

Parque Recreativo

A las 4, 6'45, en el salón de invierno.—A las 10'15, al aire libre. La película OJOS QUE MATAN por la actriz Virginia Bruce y el actor Edmund Lowe. A las 8'30, butaca 1'00 peseta.—Al aire libre.—Radio Films presenta SOMBRERO DE COPA Por Fred Astaire y Ginger Rogers. CINE LA PAZ.—A las 4'30, 6'45, en el salón de invierno. A las 8'30 y a las 10'15, al aire libre.—Radio Films presenta la producción en español EL SOBRE LACRADO por los artistas Wynne Gibson, Fritz Kortner y Richard Bird.

Royal Victoria

A las 4'30, 6'45 y 10'15, presentación por Hispano Fox Film, de la superproducción en español, LA LEGION BLANCA Por Loretta Young y John Boles. A las 8'30, reposición de la hermosa obra de Radio Films, FIEL Y PECADORA Por Ann Harding y Paul Lukas. En todas las funciones registrarán los precios populares de pesetas 1'65 butaca de entresuelo, y pesetas 1'10 butaca de patio.

Cine Numancia

A las 5, 6'45, 8'30 y 10'15, butaca 1'00 peseta.—Metro Goldwyn Mayer presenta la superproducción protagonizada por Joan Crawford, DANZAD LOCOS, DANZAD Nota.—Los lunes, martes, miércoles, jueves, viernes y sábado, solamente función a las 10'15.—Los domingos a las 5, 6'45, 8'30 y 10'15.

CINE AVENIDA

Hoy, a las 5.—El drama de oeste, por Buck Jones, VENGANZA DEL DESIERTO A las 7 y 9.—el emocionante drama en español, por James Hall, LA TERCERA ALARMA

Notas de sociedad

VIAJEROS

Ha hecho viaje a la Península, el joven don Lázaro Sánchez Pinto. —También ha embarcado para la Península don Arturo Juan Ballester. —Ha regresado a Las Palmas el abogado don Felipe de la Nuez Aguiar. —Próximamente hará viaje a la Península el oficial de Correos, don José Ladrada Núñez, que desde hace varios años prestaba sus servicios en esta Principal, para incorporarse, por orden de la Superioridad, a la Brigada de Madrid en Toledo. —Para la Península ha hecho viaje el ingeniero don Carlos Pérez. —De Santa Cruz de la Palma ha llegado don José Fierro. —Para la Península han hecho viaje el ingeniero don Juan Amigó Lara y el funcionario de la Junta de Obras Públicas, don Fernando Torres Edwards.

BODAS

Con la distinguida señorita Mercedes Benitez de Lugo y Ponte contrajo ayer matrimonio, en la Parroquia de la Concepción, el estimado joven don José Artengo Vidal. Fueron apadrinados por la señora doña Carmen Ponte y Liarena, madre de la novia, y nuestro amigo don José Artengo, padre del contrayente. A los desposados deseamos toda clase de felicidades. —En esta capital se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Eugenia Romero Cabrera, con el joven industrial de esta plaza, don Domingo García de la Cruz, siendo apadrinados por el joven alférez de Infantería, don Gregorio García de la Cruz, hermano del novio, representado por su padre don Gregorio García y Domínguez, y la señora doña Natividad Romero de Espolijo, hermana de la novia. Al nuevo matrimonio deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

DEL FRENTE Ha llegado a esta capital, para restablecerse de las heridas que sufrió en el frente de Madrid, el teniente de Infantería, don Manuel Carmona.

NECROLOGIA

Ha dejado de existir en esta capital la apreciable señora doña Encarnación Bermúdez Sosa, que entre sus amistades gozaba de gran estimación por sus excelentes prendas de carácter. Reciban su viuda, hijos y demás familia, nuestro sentido pésame. —A la edad de 34 años falleció anteanoche en La Laguna el piloto de la Marina mercante, don Manuel Misera Castro, causando su muerte dolorosa impresión entre las numerosas amistades con que contaba el finado en esta capital, debido a sus dotes de laboriosidad y simpatía que le granjearon la estimación de cuantos tuvieron ocasión de tratarle. A su viuda, hijos y demás familiares, significamos nuestra condolencia. —En esta capital han dejado de existir los jóvenes don Alfonso Nieves Trujillo y don Ezequiel Peña Delgado. Enviamos nuestro sentido pésame a sus familiares. —Ayer tarde se verificó en esta capital el sepelio de nuestro apreciable convecino don Pedro Corona González, asistiendo al triste acto una numerosa concurrencia. Entre las numerosas amistades del finado ha sido muy sentida su muerte. A sus familiares hacemos presente nuestra condolencia. —En el frente de Madrid ha dado su vida por la Patria el teniente de Infantería, don Julián Rodríguez Fernández, hermano del capitán de Artillería, don Francisco, que prestó sus servicios en el Grupo Mixto de Tenerife y que actualmente se halla agregado al Cuartel General de Salamanca. Reciban el señor Rodríguez y demás familia nuestro sentido pésame.

DEL FRENTE

Ha llegado a esta capital, para restablecerse de las heridas que sufrió en el frente de Madrid, el teniente de Infantería, don Manuel Carmona.

NECROLOGIA

Ha dejado de existir en esta capital la apreciable señora doña Encarnación Bermúdez Sosa, que entre sus amistades gozaba de gran estimación por sus excelentes prendas de carácter. Reciban su viuda, hijos y demás familia, nuestro sentido pésame. —A la edad de 34 años falleció anteanoche en La Laguna el piloto de la Marina mercante, don Manuel Misera Castro, causando su muerte dolorosa impresión entre las numerosas amistades con que contaba el finado en esta capital, debido a sus dotes de laboriosidad y simpatía que le granjearon la estimación de cuantos tuvieron ocasión de tratarle. A su viuda, hijos y demás familiares, significamos nuestra condolencia. —En esta capital han dejado de existir los jóvenes don Alfonso Nieves Trujillo y don Ezequiel Peña Delgado. Enviamos nuestro sentido pésame a sus familiares. —Ayer tarde se verificó en esta capital el sepelio de nuestro apreciable convecino don Pedro Corona González, asistiendo al triste acto una numerosa concurrencia. Entre las numerosas amistades del finado ha sido muy sentida su muerte. A sus familiares hacemos presente nuestra condolencia. —En el frente de Madrid ha dado su vida por la Patria el teniente de Infantería, don Julián Rodríguez Fernández, hermano del capitán de Artillería, don Francisco, que prestó sus servicios en el Grupo Mixto de Tenerife y que actualmente se halla agregado al Cuartel General de Salamanca. Reciban el señor Rodríguez y demás familia nuestro sentido pésame.

AVISO

El Bank of British Africa Ltd., pone en conocimiento del público que las sucursales de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas de Gran Canaria cesarán en sus operaciones después del 30 de septiembre próximo.

Buques que se esperan

"La Rosarina"

A la consignación de Tenerife coaling se espera hoy en el puerto de esta capital el vapor inglés "La Rosarina". Procederá de Buenos Aires y se aprovisionará de carbón. Después de realizar sus operaciones, "La Rosarina" zarpará con destino a Liverpool.

El "New Brooklyn"

También es esperado mañana, a la consignación de la casa Elder, el vapor "New Brooklyn", que efectuará operaciones de descarga de docientas toneladas de mercancías para el comercio de esta plaza.

El "Tubingen"

Asimismo se espera el vapor alemán "Tubingen", que atracará al dique del sur. Dicho buque viene consignado a don Jacob Ahlers.

Información judicial

Juicio

El vecino de Tacoronte, Germán García González, ha comparecido ante el Tribunal de Urgencia de la Audiencia Provincial, acusado por el fiscal señor Cobelas de un delito de tenencia de arma de fuego sin licencia ni guía.

El Ministerio Público pidió para el procesado la pena de un año de prisión mayor, con sus accesorias y el pago de las costas causadas. En defensa del reo interesó el letrado, señor López de Vergara, su libre absolución o la rebaja de la pena pedida hasta el grado permitido por la legislación especial.

El juicio quedó concluso para sentencia.

RECIBIDOS EN ESTE DIARIO PARA ADQUIRIR LAS INSIGNIAS DE LA MEDALLA DEL MÉRITO MILITAR DEL SOLDADO TINEÑO, PEDRO RUIZ MANDILLO:

Suma anterior, 864'50 pesetas. Policarpo Hernández, 1'00; Emilio Jimeno, 5'00; Julián González, 1'00; José Marrero, 1'00; José Tapia, 1'00; José Cañadas, 1'00; Alberto Lecuona, 1'00; Niabel Encinoso, 1'00. Recaudado hasta la fecha, 858'50.

FUTBOL

LOS NOVELES

Según se ha venido anunciando, hoy, domingo, a las 5 de la tarde, se celebrará en el campo del Iberia un partido de fútbol entre los equipos Peniarce y Manchester City, con las alineaciones siguientes: Peniarce: Pérez; Concepción, Manolín; Miguel, Antonio, Chito; Noda, Núñez, Tofó, Martín. Manchester: Cayol; Llombet, Rupert; Domenech, Padrón, Estrel; Pepote, Martínica, Pinocho, Aquilino, Roig. Este partido es a beneficio del conocido deportista Nazario de Armas. Ha quedado constituido en esta capital un nuevo equipo denominado Pancho Villa F. C., que jugará hoy domingo en el campo del Pirata a las tres en punto, contra el Derrotado F. C. El Pancho Villa se alineará así: Juan; Manolo; Faón; Víctor, Román, Paco; Isidoro, Opelio, Gregorio, Ernesto, Gutiérrez. —Hoy domingo contendrán en el campo del Valle los equipos Pequeño Valle y Uruguay. Este se alineará así: Manolín; Pepe, Augusto; Marcelo, Cándido, Pancho; Perera, Rivero, Mota, Isaac, Goyo.

AGENTS

who can show proof of sufficiently good connexions to the local brewing industry for the sale of hops against a good commission wanted by old established important wholesalers of hops. Offers together with references from Brewers should be sent by Airmail to "Box 1647F" Strand House, London W.C.2, England.

CAFE RESTAURANT

"MOLINA"

TELEFONO 212 Ha quedado de nuevo abierto este establecimiento, que cuenta con el más esmerado servicio, como es costumbre en esta casa. Concierdos de 10 a 12 de la noche, por el TRIO SOLER. Calle de la Marina, esquina a Tigre.

Arriba España

Es el mejor cigarrillo que se fuma en Canarias. Está fabricado puramente con tabacos de las mejores vegas de Cuba. Pida usted cigarrillos ARRIBA ESPAÑA Despachos en la fábrica "LA BELLEZA", y kiosco "LA FLOR", a la entrada del muelle. ARRIBA ESPAÑA

BUENA OCASION

Salvador Augusto Brito Lorenzo, pone en conocimiento de todas aquellas personas que quieran adquirir casas en la Rambla de Puldá para después edificar en las mismas, que vende dos casas en la citada vía a precios baratísimos. Para precios y demás detalles, dirigirse a dicho señor en la calle de Imeldo Seris número 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde y de 8 a 9 de la mañana. Tenga en cuenta que se trata de una de las principales avenidas de esta capital.

VITABANA

Invita a su constante degustación por su exquisito paladar.

Gacetillas

En la tarde de ayer entró en el puerto el vapor-correo inglés "Gloucester Castle", que efectuó operaciones de aprovisionamiento.

Zarpó por la noche con destino a Southampton, conduciendo pasajeros. URBANIZACION LAS FLORES, en futura prolongación con las calles de Primo de Rivera y Calvo Sotelo. El sitio más sano de Santa Cruz, en uno de sus más bellos y apacibles contornos. Actualmente se venden solares a 5 pesetas menos por metro del precio tasado por el Ayuntamiento.—Razón, calle de Carmen Monteverde, 49, nuevo, altos.

TRIGO.—¿Usted necesita trigo? Un lote de trescientos sacos le venden a precio increíble en el Paseo de las Asuncionistas, número 12, o llamando al teléfono 1173. Mañana se reunirá el pleno de la Junta Administrativa de Obras Públicas, para dar cuenta de las modificaciones introducidas en el plan de obras para el ejercicio actual.

COLCHONES, colchonetas, almohadas, cojines, etc. Se hacen a medida en los modelos exóticos más modernos. Colchones con resortes, estilo americano. Colchones, con bordón en lana, borra o crin, estilo inglés. Colchones en litera. Colchones estilo español (creación de esta casa). También lavo y reformo los usados, quedando como nuevos. Se tapizan y retapizan muebles. Prontitud, esmero, economía y seriedad. Noria, 27. Teléfono, 1.315.

SE HA HECHO CARGO de los servicios de la Dirección técnica de la Junta Administrativa de Obras Públicas, el ayudante don Luis Díez de Losada.

EN CASA de familia seria, situada en lugar céntrico de la población, se alquilan varias habitaciones, con o sin muebles, con ventanas a la calle del Castillo, a matrimonios sin hijos o con hijos mayores, a persona honorable, señora o caballero. Indispensables referencias. Informarán en esta Administración.

EN MODICO precio se ceden tres habitaciones, con derecho a cocina, baño y demás servicios, en casa nueva y piso alto. Informes, lunes de 10 a 12 en calle Santa Rosa de Lima, 5, bajo derecha.

Esta tarde, a las seis, tendrá lugar en el Teatro Guimerá, el sorteo del obsequio de la muñeca que ha donado Acción Católica de esta capital.

¡VINOS, VINOS, VINOS!—Depósito: Alfaro, número 2, frente a Canarias Municipal.—Moscatel especial, Chichlana, Tinto Tacoronte, Solera Rociera, Manzaniella, Blanco del país, Embotellados Morles y otra infinidad de marcas. Para encargos, teléfono 331. Servicio a domicilio.

MAQUINAS PARA PELAR y afeitar, últimos modelos, y hojillas de las marcas BOMBERO, Vegue, Geniel, etc. Grandes existencias en mecheros y piedras, bonita colección. Para reventadores, grandes descuentos. La Estrella, Platería, Botón de Rosa, 3.

LABORATORIO CRISTELLYS. — Plaza de San Francisco. SE DA PENSION completa y se alquilan dos habitaciones amuebladas independientes. Se sirven portavíandias a domicilio, en Castillo, 60.

VENTAS VARIAS

SE VENDEN juego de sala, sofá y 4 sillas tapizadas, en 50 pesetas. También canas, taras, colchones, tocador y un "tío vivo", único en su clase.—Enrique Wolfson, 20.

COCINA DE HIERRO, esmaltada, 4 hornillos, calentador de agua, hornos y otros departamentos. Sin usar. Se vende por la mitad de su valor.—Informes: A. F. Yanes, Castillo, 54 (a).

FORD pequeño, casi nuevo, 9 HP., dos puertas; cubiertas nuevas. Se vende en Garage Valencia, Laguna.

SE VENDE un acreditado café y bar, bien situado y con buena clientela, con motivo de tener que ausentarse su dueño.—Informes, Marina, 35.

OCASION.—Por hacer viaje urgente persona extranjera, se vende un coche Ford, de 8 cilindros, completamente nuevo. También se vende una máquina de escribir marca Kappel.— Informes, Castillo, 52.

COCHE "SINGER", seis cilindros, en muy buen estado, se vende. Informes, en Suárez Guerra, 39. Teléfono 676. De 10 a una.

PERRO "Scotch Terrier", se vende un magnífico ejemplar de dos años de edad, pelo duro, color blanco, vacunado contra la rabia.—Razón, en las oficinas de la Línea Pinillos, teléfono 187.

MUEBLES en buen uso y mejor precio. Se venden, por ausentarse su dueño. Razón, Suárez Guerra, 36.

PATAS DE CERDO.—Se venden por partidas de 25 kilos.—Informes, Casa H. P. Olsen.

Telegramas detenidos en la Central de Telégrafos de esta capital:

Eufelia Delgado; Juana Salas, San Juan Bautista; Antonio Hernández, Iriarte 42; Julia Jiménez González, Calle Z-2-Salamanca Chico; Cirila del Castillo, Santa Rosalía 46; Estela Luis Pérez, San Antonio 33; Celia Ruiz Ruiz; Francisco Adrián, Parque Artillería; Srta. Candelaria Hernández, Los Cuartos.

COMPRO coche pequeño, en perfecto estado; pago al contado; dirigir ofertas último precio, esta Administración a las Iniciales H. U.

ALMACENES RAMOS (Laguna).—Comunicación a su clientela y público en general que han ampliado su negocio con su nuevo local, calle Obispo Rey Redondo, esquina a la plaza de la Catedral, donde podrán ver seleccionados artículos de alta calidad y de gran novedad.

EN EL COLEGIO INGLES, en Enrique Wolfson, 20 (frente al Parque Municipal) y a 5 minutos de la plaza de los Patos, se abrirá un curso de inglés de seis semanas para niños de ambos sexos. Este curso empezará el 5 de agosto, entre las horas de 9 y 11 de la mañana. Los honorarios por el curso completo serán de 50 pesetas. Dirigirse al Director.

SE DESEA comprar un camión Ford, en buen estado; pagadero al contado. Ofertar a Agencia Ford.

JUBANA se toma diluido con agua como cualquier otro refresco. Se puede también tomar solo. A la par que un excelente refresco es un superalimento ideal. Cada botella contiene aproximadamente cinco kilos de plátanos.

BUENA OPORTUNIDAD para colocar sus pesetas.—En la carretera de La Laguna, frente al Camino de la Hornera, se venden dos chalets completamente nuevos, juntos o separados, y un solar y huerta con árboles frutales, con frente a la carretera.—Informarán, Ezequiel Santaella, Castillo, 67.

SE COMPRAN pájaros de América y africanos, propios para pajarrera. Informes calle la Noria, núm. 28.

CERVEZA AUGUSTINER JUBANA, nuevo refresco de la Casa Olsen, hecho a base de plátanos maduros. Un refresco tónico y nutritivo, a la par de tener un gusto exquisito.

DIABETICOS.—En la Casa de Régimen, Suárez Guerra, 20, se han recibido los siguientes productos para diabéticos, obesos, dispépticos, etc.: Pan de gluten en rebanadas, id. en rollos estilo francés, galletas de almendra, id. de gluten y almendra, id. "Caraway", "Euthenia", "Ginger", "Midolia" y de Soja. Harina de almendra, id. de gluten, etc.

NEVERA.—Compro una pequeña.—Informes, en esta imprenta.

¡HAY QUE EVITAR LA VEJEZ!—Toda mujer culta procura embellecer su rostro. Amables lectoras: Si desearís llegar a obtener esa tez de azucena que veis a ciertas damas, que algunas os niegan el secreto de los productos que usan para limpiar y cerrar los poros, desprender los tejidos viejos y quitar manchas, barros y arrugas. Aprovechen la ocasión y tomen consejos gratis que les ofrece el profesional de belleza fácil, señorita del Castillo, Hotel Olsen, Castillo, 72, teléfono 574. Lunes, miércoles y viernes.

SE COMPRA semilla de Ricino (tártago). Para informes, Maximiliano Díaz Navarro, San José, núm. 20.

CARTERAS para señoras y carteras monederos y pitilleras para caballeros y gafas ahumadas para el sol, se acaban de recibir en la Platería y Relojería LA ESTRELLA, Botón de Rosa núm. 1. "La Estrella".

A LOS SEÑORES MEDICOS.—Luis J. Braun Funes, representante de los Laboratorios del Doctor Olalla, de Málaga, se complace en participarles haber llegado a esta plaza grandes cantidades del poderoso reconstituyente "Calcio-Olalla", en elixir e inyectables, de 2, 5 y 10 c. c. Protegiendo la industria nacional se hace Patria.

OCASION.—Plano-pianola (auto-piano) "Angelus Player"; aparato de radio; máquina de escribir; máquina de coser; lámparas eléctricas y otros objetos, en perfecto estado de uso, a precios económicos; se pueden adquirir en la casa Claverie, plaza de la Constitución, 4.

CABALLERO joven, desea habitación amueblada, en casa de poca familia. Preferible cerca de la plaza de la Paz. Escribir a esta Administración, señor Fuentes.

FIJADOR RENEDO Paquete de 0'56 y una peseta. Perfumería Renedo.—Castillo, Santa Cruz; y Obispo Rey Redondo, La Laguna.

MINERVA.—Compra-venta de muebles, neveras eléctricas, máquinas de escribir y coser, pagando buenos precios, al contado. Ventas a precios mejorables. Visitenos ante de comprar o vender. Suárez Guerra, 2, frente al antiguo Banco de España.

PISOS Y HABITACIONES

SE ALQUILAN dos habitaciones amuebladas, una con ventana a la calle y otra en piso alto, para caballero solo o matrimonio sin hijos, con derecho a todo servicio.—Informes, República, 15.

SE ALQUILA una habitación con ducha y demás servicio, para personas mayores o para guardar muebles. Razón, Las Fores núm. 19.

LABORATORIO CRISTELLYS. — Plaza de San Francisco. ALQUILANSE dos bonitas habitaciones exteriores, amuebladas, a caballeros; casa nueva, sitio céntrico. Callao de Lima, 61, piso primero, esquina a la calle del Pilar.

SE ALQUILA un piso interior en Suárez Guerra, 2, compuesto de dormitorio, comedor, cuarto de baño y demás servicio, para matrimonio solo, en precio reducido.—Razón: A. Delgado, oficinas de don Manuel Cruz.

SE ALQUILA una habitación a caballero solo o señora, con todo servicio moderno, a todo estar, casa de moralidad. Para más informes, en Juan Padron, 5, primero izquierda, frente al Cabildo.

SE ALQUILA el piso alto de la casa calle Imeldo Seris 34-74. Informes, en frente carpintería de Imeldo.

SE ALQUILA el entresuelo de la casa número 5 de la calle de Domínguez Alfonso (antes Noia), junto a la recova. Informa, Salvador Augusto Brito, en Imeldo Seris, 15, teléfono 426.

SE ALQUILA en el sitio más céntrico de la población, frente a la plaza de Weyler, un espléndido piso con varias habitaciones, con todos los adelantos modernos. Informará Olegario Carmona, Bernabé Rodríguez núm. 4, teléfono núm. 1065.

SE ALQUILA una amplia habitación con balcones a la calle y derecho a baño, en el barrio de Los Hoteles. Se prefiere extranjero. También se vende un motor con bomba. Informarán General O'Donnell, 6, altos.

FINCAS Y SOLARES SE VENDE una pequeña finca pasando por ella el acueducto de Araca, en el sitio denominado Torreón (Tacoronte), teniendo 32 metros de frente a la carretera general. Precio 6.500 pesetas. También se admite en cambio de una casa situada en Santa Cruz. Informes, Manuel Torres, calle segunda de El Cantillo, Tacoronte, o café "La Peña".

SOLARES.—Situación inmejorable, en Villa Benitez y Vista-Bella, se venden varios.—Informes, Julio Fernaud, oficinas Manuel Cruz.

SOLAR.—Situado en el barrio de La Salud, se vende. Tiene 9 por 16 metros.—Informarán, en el mismo barrio, calle 12 número 12, don José Piquet.

SE VENDE una finca rústica en La Laguna, y otra en Tegueste.—Razón, en InfComCa, Castillo, 26.

SE VENDE una finca de más de diez fanegadas, parcelada, en la carretera de La Laguna, frente a la Cruz de Piedra. Se vende por solares sueltos o los metros que se deseen, a precios sin competencia, a plazos o al contado. Para precio y examen de planos, Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris, 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde. Aprovechad esta buena ocasión con urgencia, pues cada día estos solares van adquiriendo mayor valor.

SE ALQUILAN varias casas y pisos, a precios reducidos, todos perfectamente dotados. Informa Salvador Augusto Brito, Imeldo Seris, 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE ALQUILA magnífica casa y accesorias situadas a pocos metros de la plaza de la Constitución.—Razón, Sergio Suárez de Deza, Pi y Margall, 9.

SE ALQUILA la casa número 15 de la calle Candelaria y varias accesorias de la misma. La primera es propia para fonda, restaurant o industria análoga y las accesorias, para depósitos, oficinas o talleres. Informa Augusto Brito, Imeldo Seris, 15, teléfono 426.

SE ALQUILAN varias casas en la Cuesta, con todas las condiciones higiénicas necesarias, en precios módicos. Tienen todos los servicios completos. Informa Augusto Brito, Imeldo Seris, 15, teléfono 426.

SE ALQUILA, en La Laguna, la hermosa casa número 62, de la calle de los Alamos, de dos pisos, con garaje. Razón, calle de General Antequera, 8.

CASAS EN ALQUILER

SE ALQUILA casa de dos plantas, haciendo esquina, frente a los jardines de Camacho, barrio de Salamanca. Consta de cinco habitaciones, comedor, hall, cocina, dos W. C., pequeño jardín, patio, dos terrazas y cuarto para criadas. Razón, Igualdad, 7, de 8 a 3 de la tarde.

Compañía Trasmediterránea SERVICIO INTERINSULAR

Table with columns: LLEGADAS, VAPOR, SALIDAS. Rows include dates and destinations like Domingo, 6 h., Las Palmas; Lunes, 6 h., Las Palmas, Fuerteventura, y Arrecife; Martes, 6 horas, Las Palmas; Miércoles, 6 horas, Las Palmas; Miércoles, 10 h., Palma, Valverde y San Sebastián; Jueves, 16 h., Las Palmas, Arrecife y Fuerteventura; Viernes, 16 horas, Las Palmas; Sábado, 16 h., San Sebastián, Valverde y Palma; GOMERA FUERTEVENTURA; GOMERA FUERTEVENTURA.

FRENTE DE MADRID

Balance triunfal

(Por Spectator)

Leganés.—Al esfuerzo español de los días pasados para contener primero y poner en fuga después a la avalancha roja, ha seguido un plazo de tranquilidad que acredita perfectamente el desastre que sufren los marxistas. La bolsa que establecieron hasta Brunete, ha desaparecido, desinflada por completo al choque de nuestras tropas que la han tomado. En ella ha quedado esa enorme cantidad de material de guerra y cadáveres, que son el botín extraordinario de la batalla más cruenta que hasta ahora se dió en la campaña.

La tranquilidad no se ha interrumpido apenas en el sector de Villanueva de la Cañada, tanto como al Norte de Quijorna, donde la progresión de nuestras fuerzas, en busca de los objetivos señalados por el mando, ha podido cumplirse en la jornada de hoy sin grandes esfuerzos y sin que la resistencia del enemigo haya sido grande.

De nuevo ha habido que recoger y dar tierra a los cadáveres insepultos que los milicianos dejan en su fuga, como reguero vergonzoso. El servicio de recuperación no da abasto para recoger el material abandonado por las hordas, en liquidación, de esta ofensiva brutal y catastrófica en el sector de Brunete. No sólo se puede dar por liquidada, sino por enteramente resuelta de modo triunfal, la acometida preparada por Prieto, Miaja y el ruso desconocido en comandita, contra nuestras tropas, a partir del día 6 del actual, y se puede afirmar al mismo tiempo que en ningún otro intento el enemigo ha sufrido tanto ni ha dejado tras de sí una estela de dolor y catástrofe tan extraordinaria y espantosa.

Todas las referencias de los hombres que se pasan, tanto como la de los prisioneros, puesto que hoy la clasificación es punto menos que imposible, son coincidentes.

La situación de Madrid es insostenible. Los heridos mueren por falta de asistencia y la población civil muere por falta de alimentación. Coinciden también las referencias de los últimos pasados, que dicen que para levantar el decado espíritu de la población madrileña, Miaja, en combinación con otros mandantes de la capital asediada, ha publicado y repartido unos pasquines y ha puesto en todas las esquinas unos carteles, afirmando que, a pesar de la detención de la ofensiva roja, ésta continuará en breve plazo hasta aplastar a los fasciosos.

He visitado de nuevo y recorrido el pueblo de Brunete, por donde suben a todas horas las camionetas cargadas de material que los rojos dejaron en su huida. El servicio de recuperación trabaja infatigablemente en la clasificación de este copioso arsenal, todo él de procedencia extranjera, siempre, como es lógico, con mayoría abrumadora a favor de las manufacturas de Francia y Rusia.

Liquidada la gran ofensiva de Brunete, la espantosa carnicería que se ha producido en las hordas marxistas, será, más que un castigo, un verdadero terror que imposibilitará a sus jefes, en un porvenir inmediato, para intentar ningún otro caso de asedio.—SPECTATOR.

(Recibido por la Estación E.A.-8-A.S.)

DE SALAMANCA

Información de Radio Nacional

LO QUE DICEN ELLOS

"Hay una larga cola ante una panadería. Llega el pan. 12 o 15 individuos, que nadie ha visto antes, salen cargados con sacos de libretas. Empieza luego a correr la cola y cuando han sido despachadas unas 20 personas, el panadero dice que el pan se ha concluido. Algunos de éstos responden: "¿Que nos deja Vd. sin pan? Porque a Vd. le habrán dado tantas raciones como cartillas tiene selladas en su establecimiento".— Señor, contesta el panadero, yo hago con mi pan lo que quiero.— Otro dice: "Esos que han salido cargados con sacos de pan se lo llevan a diario, sin cartilla, y son el tabernero de la esquina, los dueños de esas dos tiendas, el zapatero, los amigos del dueño de la panadería...".

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice "Heraldo de Madrid", del pasado día 22, en su sección titulada "Tenderos y ladrones".

"Un anciano sale echando pestes de un tenducho de comestibles. "Estos sinvergüenzas de tenderos sirven a sus dulces amiguitas antes que a los clientes con cartilla. Me voy sin género por este motivo. Tengo un nietecito de 4 años que se me muere de hambre y no tengo nada para darle de comer, porque no lo encuentro en todo Madrid, y hace media hora salieron todas las señoritas de una casa de mal vivir con sus bolsas llenas".

Esto lo dice también "Heraldo de Madrid", del pasado día 22, en la misma sección antes citada.

"Y hay que hacer constar que los dependientes de estas tiendas se burlan de las leyes de guerra. Uno tiene 23 años y otro 25. Están incluidos en las quintas llamadas recientemente, pero les es menos peligroso entretenerse con sus favorecidas y más provechoso esquilmar al pueblo en su provecho. ¡Y fijarse que son dependientes sindicales y antifascistas 100 por 100! ¡Así nos cree el pelo!".

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice igualmente "Heraldo de Madrid", del pasado día 22, bajo el título, ya conocido, de "Tenderos y ladrones".

ACUSACIONES

Marsella.—Desde una Radio clandestina instalada en Cataluña por los anarquistas, éstos han acusado a Indalecio Prieto y al mando rojo del frente de Madrid de haber provocado con su ineptitud el más grave fracaso del Ejército popular en Brunete, donde han encontrado la muerte miles de hombres y otros han quedado inútiles para toda la vida.

Madrid, Valencia, Alicante y Cuenca saben los millares y millares de víctimas que esa descabellada aventura del general Prieto ha causado.

Los anarquistas invitaban a Prieto a que dimitiese la cartera de Defensa, o se suicidase. (RN-8-AS).

SITUACION GRAVE

Marsella.—Las noticias que se reciben de Valencia son inquietantes. Por personas de la intimidad de Prieto se afirma que la derrota de Brunete ha

producido tal depresión, que puede dar lugar a acontecimientos, cuyo alcance no puede ser determinado a priori.

El Gobierno está reunido en sesión permanente desde hace tres días, y entre los ministros se observa una profunda discordia en cuanto a la responsabilidad del fracaso de Brunete. (RN-8-AS).

LOS ANARQUISTAS

Perpignan.—Todos los anarquistas que residen en Francia, Guardiola, Portela y otros de menor cuantía, están preocupados por la suerte que puedan correr los tesoros que guardan escondidos en Barcelona, y muy especialmente los que se encuentran en los subterráneos de la Federación Anarquista, situada en un edificio de la Vía Layetana. Todos ellos reconocen la necesidad de sacar de Barcelona estos objetos para internarlos en Francia. (RN-8-AS).

DESMINTIENDO INFUNDIOS

Salamanca, 31.—Entre los embustes que a diario pone en circulación el enemigo para levantar la quebrantada moral de los suyos, figura estos días, repetido con una machacona insistencia que en la España nacional se ha llamado a filas a los hombres comprendidos entre los 18 y los 45 años.

Quiéren dar a entender que nuestro mando está falto de hombres, y alternan con dicho embuste otro, según el cual se ha pedido a Italia el envío de varias Divisiones que refuerzan a nuestros soldados.

También hablan de la petición de un empréstito hecha al Extranjero por el Gobierno del Generalísimo.

Son tan absurdas estas mentiras sistemáticas, que no merecen el trabajo de la rectificación constante, que nos obligaría a estar todos los días pendientes de sus radios mendaces y de sus periódicos, para oponerles un mentís.

Sin embargo, como la persistencia en la emisión de los mismos bulos pudiera ser ocasión de que en el Extranjero una parte de la opinión se extravíara, hemos de advertir que en la España Nacional la movilización decretada hasta ahora ha alcanzado solamente hasta el reemplazo de 1931 en su totalidad y parte de 1930.

Al Generalísimo le sobran hombres para ganar la guerra. Le bastarían los voluntarios que por cientos de miles afluyen desde el primer día a la voz de la Patria. Y si se hace extensivo ese honor a los mozos de los reemplazos, es por un elemental imperativo de equidad, que exige que el sacrificio sea compartido.

Y en cuanto a lo del empréstito exterior, basta saber que la admirable organización de nuestro territorio, donde todo el mundo trabaja y donde se perciben los impuestos de toda clase con absoluta normalidad, y donde los donativos patrióticos afluyen en una corriente conmovedora, permite tener una hacienda saneada que determina la favorable cotización de nuestra peseta en el Extranjero, lo que, sin ayuda de nadie, nos ayudará a ganar la guerra.

El cuestionario británico y el Comité de no intervención

EL QUESTIONARIO BRITANICO EN EL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres, 31.—Lord Plymouth quedó facultado para una nueva convocatoria del Comité de no intervención tan pronto lo crea oportuno, pues, como ya se ha telegrafado, en la reunión de ayer en el Foreign Office no se pudo llegar a un acuerdo por las divergencias acentuadas en el curso de la reunión.

Las tres horas que duró la sesión, las invirtieron los embajadores de Alemania y Rusia. El primero, para atacar los siniestros propósitos de la Unión Soviética y para defender el derecho que asiste al general Franco para que se le reconozca como beligerante. El segundo, para expresar la negativa en redondo del Gobierno soviético a reconocer al Gobierno nacionalista español.

Así las cosas, se espera que en una reunión que probablemente se celebrará el viernes próximo, quedará definitivamente zanjada esta cuestión.

Los periódicos londinenses de hoy publican un resumen de las respuestas de las distintas naciones al cuestionario británico.

El Gobierno francés considera necesaria la retirada de los voluntarios, antes de debatir la cuestión de la beligerancia y mantiene su punto de vista de afianzar el control marítimo.

Alemania reitera su propuesta sobre la fiscalización en tierra, mar y aire, y no cree que pueda adoptarse ninguna resolución sin antes concederse el derecho de beligerancia a los dos bandos. Italia acepta, sin comentarios, el plan británico.

La contestación de Portugal abarca una serie de consideraciones sobre el problema de España, para coincidir con los criterios de Italia y Alemania.

El Gobierno de la Unión Soviética rechaza el reconocimiento del Generalísimo Franco, extendiéndose en consideraciones sobre la legalidad del Gobierno de Valencia.

Los Gobiernos de Suecia, Bélgica y Checoslovaquia aceptan la propuesta británica, pero hacen ver la conveniencia de retirar por todos los medios los voluntarios extranjeros que luchan en España.

Noticias de anoche

PALABRAS DEL FUHRER

Breslau, 31.—El Führer Cancellor llegó en avión para asistir a la fiesta de la Asociación Coral, fundada hace setenta y cinco años.

Esta noche, después de asistir a un concierto en el que tomaron parte ciento treinta mil cantores alemanes, Hitler pronunció un breve y sentido discurso, en el que dijo:

"El valor de la canción alemana es que se oye con emoción en todas partes del Mundo. Nuestra canción no es imperialista, pero nos enseña que los alemanes tienen más valor que todo el que pueda ofrecerles el Mundo."

HUELGA MINERA EN FRANCIA

París.—En la región minera de Anzoin, cerca de Lille, se ha proclamado esta mañana, provisionalmente por 24 horas, la huelga general, que afecta a 17.000 mineros.

Se va a esta huelga fundamentalmente por las medidas disciplinarias tomadas contra un obrero minero polaco, así como por condena de otro minero a ocho días de prisión. (F. E. 7).

PROCESO

Roma.—Cuarenta y seis soldados indígenas han comparecido ante el Jurado de Trípoli, acusados de haber asesinado al teniente italiano, Biondo, quien, en diciembre de 1935, fué

agredido por soldados bajo su mando.

Cuatro indígenas fueron condenados a la pena capital, tres a presidio perpetuo y dos a varios años de prisión por complicidad.

Los otros acusados fueron absueltos. (F. E. 7).

FERNANDEZ-FLOREZ, DETENIDO

París, 31.—Según noticias llegadas a esta capital, los milicianos rojos españoles detuvieron en la frontera franco-española al conocido escritor español, Wenceslao Fernández-Florez, en el momento en que iba a internarse en territorio francés. (F. E. T.)

COMBATE DE BOXEO

Londres.—La "British Boxing Board of Control", autoridad competente del deporte en todo el Imperio, anuncia que el combate que se celebrará el 24 de agosto en Nueva York, entre Joe Louis y el campeón británico de todas las categorías, Tom Farr, tendrá en su concepto el carácter de eliminatoria para el campeonato mundial, cuyo vencedor habrá de enfrentarse con el campeón alemán, Max Schmeling.

En los círculos deportivos se recuerda que el campeón inglés tenía firmado contrato con el campeón alemán, prefiriendo no obsarnte trasladarse antes a los Estados Unidos para su combate con Joe Louis. (F. E. 7).

FRENTE DE TERUEL

Los de Aragón

(Por el Tebib Arrumi)

Teruel, 31.—Hace ya mucho tiempo que ardía en mí el deseo de ocuparme de los de Aragón, de ese Ejército maravilloso que con una tenacidad, propia solo de los aragoneses, los más firmes, los más tercos y los más sufridos, está escribiendo día por día páginas de gloria para el Ejército y de provecho para la patria, sin que apenas nos demos cuenta de ello el resto de los demás españoles.

Hoy que la grey marxista del frente de Madrid no da señales de vida, atenta a curarse del grave quebranto que le hemos infligido, y sin ganas de buscarle el cuarto pie al gato, vale la pena de hacer justicia a los de Aragón. Justicia digo, porque es de justicia declarar que la mitad del plan de Prieto de la gran ofensiva ha fracasado en Madrid; pero la mitad ha fracasado en el frente de Aragón.

Público fué el anuncio de esa ofensiva que habían de hacer los rojos de Valencia, Cuenca y Cataluña—según dijo Pozas—, para ensambalar ese triunfo, que daban por cierto, con el del frente de Madrid. Solo que aquí, en Aragón, les ha salido la criada tan respondona como en Brunete.

Y al primer efecto, por sorpresa, en Albarracín, ha seguido una serie de descabidos innegables, de constantes derrotas, de empujones soberbios dados por los jóvenes mañosos, que han llevado a punta de bayoneta a las formidables huestes de Pozas hasta el límite de la provincia de Cuenca y Teruel. Y se han hecho dueños de la gran cordillera de los montes de Albarracín y Universales y se han situado en la cuenca misma del Tajo, allí por la tierra brava donde viene a nacer.

Y esta respuesta magnífica a la famosa segunda parte, de la gran ofensiva de Prieto, tiene, para mayor mérito, la condición de que la ha realizado un puñado de valientes, infinitamente inferiores en número y material bélico al enemigo, arremetiendo contra ellos con toda su alma, ¡y hay que ver lo que puede el alma aragonesa!

Hoy han deshecho la famosa "columna de hierro", unidad de primera línea de asalto, con la que se les prometían muy felices los "noys" y "ches" rojos. Los prisioneros hechos dicen que no pueden más. Que todas las unidades de esa "columna de hierro" están materialmente destruidas, y que no aciertan a explicarse, más que pensando en la inutilidad de sus mandos, como hemos podido avanzar kilómetros y kilómetros hasta llevarles al pie de los montes y dejarles en la difícil posición táctica en que hoy se encuentran, que ya no pueden mejorar, porque para hacerlo tendrían que marchar sierra arriba, para lograr las escaladas imposibles de las montañas que ocupaban y que hoy son nuestras, para nuestra total tranquilidad por este frente.

La contribución que están aportando los de Aragón a la total pérdida que ahora ha tenido, el Ejército rojo, es extraordinaria. El arrojo, la pericia y el tesón que han puesto en el empeño, son como para asombrar a propios y extraños.

La guerra aquí también acaba de definirse. Lo que han hecho los de Aragón en estos días ha sido digno de ellos. ¡Rediez, con los hombres de la tierra de Agustina! (Recibido por la Estación E. A.-8-A. S.)

MADRUGADA

Bombardeo de las fortificaciones de Menorca.—La situación en Santander

LAS FORTIFICACIONES DE MENORCA

París, 31. (Havas).—Una escuadrilla de aviones nacionalistas bombardeó ayer y hoy las fortificaciones de Menorca, causando grandes estragos.

LA TRAGICA SITUACION DE LOS VASCOS HUIDOS

París.—Por referencias de los propios separatistas vascos se sabe que Aguirre, en su viaje a Valencia y Barcelona, ha tratado de la trágica situación en que se encuentran los vascos huidos de Vizcaya y refugiados en el pequeño rincón que falta por liberar y sobre todo en la provincia de Santander.

A estos refugiados se les hace la vida imposible. Por los rojos, según testimonio de testigos presenciales, se les roba, se les insulta, e incluso se les asesina. Constantemente son tildados de cobardes, acusándoles de haber entregado Bilbao.

Los asturianos son los que más se destacan en la persecución de los vascos por llevar algunos signos religiosos. El propio Belarmino Tomás ha pronunciado varias alocuciones contra estos signos religiosos que no acreditan de antifascistas.

En la provincia de Santander se ha desencadenado una tal persecución contra los vascos, que hace que su situación sea angustiosa.

De ahí que Aguirre haya perdido toda esperanza, y ha pedido al Gobierno de Valencia que actúe energicamente, ya que él nada puede hacer ante la anarquía que se ha enseñoreado de Asturias y Santander, donde su autoridad no es reconocida. Además, durante la estancia de Aguirre en Barcelona, se han producido algunos incidentes, pues no ha faltado quien acusara en su presencia de cobarde a los vascos. (RN-8-AS).

DESORDENES

París.—"Le Jour" da cuenta de que se han producido graves desórdenes en Santander entre los vascos y santanderinos.

Dice que varios componentes del Gobierno vasco tenían la intención de huir de la ciudad, pero temieron correr la misma suerte que los jóvenes vascos, que al intentar embarcarse en un barco extranjero, fueron detenidos por los anarquistas y fusilados después. Estos hechos indujeron al Gobierno vasco a permanecer en Santander. (RN-8-AS).

OTROS INFORMES DE SANTANDER

París.—Un periódico dice que las noticias que se reciben de Santander dan cuenta de graves sucesos.

Los anarquistas han detenido a algunos de los componentes del Gobierno vasco y los han fusilado, a pesar de la intervención a su favor de otros componentes del Gobierno.

En vista de esto, dos miembros del Gobierno, Leizaola y Monzón, han salido para Valencia para dar cuenta de la situación al Gobierno, y decirle que tome medidas. (RN-8-AS).

CAJAS CON MUNICIONES QUE FUERON ARROJADAS AL MAR

Perpignan, 31.—Dos pescadores recogieron hoy en el mar 24 cajas que contenían 80.000 cartuchos de 175.

Dichas cajas iban destinadas a los rojos de Valencia y fueron arrojadas al mar por los contrabandistas.

Se cree que aún serán recogidas más cajas.

ATENTADO CONTRA UN CORONEL FRANCÉS

París, 31.—Han sido detenidos los autores del atentado cometido contra el coronel retirado, Guillaume, perteneciente al Partido Social Francés y director de una publicación derechista.

EL REARME INGLES

Londres.—Al objeto de asegurar la ejecución del plan del rearme inglés, el Gobierno británico ha adquirido

el gran taller de construcción de grandes maquinarias, Vickers-Armstrong de Scotaswoodentyne.

Este taller se convertirá próximamente en una enorme fábrica de municiones.

Un agente oficial ha intervenido en la transacción. (F. E. 7).

PERIODISTAS ALEMANES EXPULSADOS

Londres.—Se confirma la decisión de las autoridades inglesas contra los representantes de tres diarios alemanes, invitándoles a abandonar el territorio inglés.

Como se esperaba, la Embajada alemana ha presentado los correspondientes protestas ante el Foreign Office.

Se trata de tres casos diferentes entre sí y se tiene la impresión de que este desagradable incidente tendrá una solución satisfactoria. (F. E. 7).

MR. CHAMBERLAIN

Londres.—Acompañado de su esposa ha salido hoy para su residencia campestre, donde pasará una temporada para descansar de las fatigas que le impone su alto cargo, el "premier" Neville Chamberlain, que se propone más tarde visitar Escocia. (F. E. 7).

COMENTARIOS EN PARIS

París.—La atmósfera creada en la prensa parisina por la posición de Rusia, frente al Comité de no intervención, es de profundo disgusto hacia su amiga y aliada.

En términos generales tiene la prensa frases condenatorias para una actuación que encierra una obstrucción sistemática al plan elaborado por el Gobierno inglés que tiene el asentimiento de veinte y siete Estados, reconociéndose que esta obstrucción obedece a una finalidad perturbadora para el ambiente internacional.

Otro punto que marca una desviación o casi mejor una separación o contradicción de tesis internacional localiza, ahora a Francia y Rusia, es la calificación de extranjeros que Rusia aplica a las tropas coloniales que Francia, y a su nombre "L'Époque" rechaza contundentemente, arrancándole la frase de "He ahí una serie divergencia entre París y Moscú".

En los círculos políticos de Londres y París, cuyo pesimismo se percibe claramente, se cree que de Inglaterra y de Francia saldrán consejos de moderación que posibiliten la inteligencia en el seno de la Comisión de no ingerencia, pero se abriga pocas esperanzas en el favorable resultado. (F. E. 7).

SUCESOS

Un niño herido gravemente

En las primeras horas de anoche ingresó en la Casa de Socorro el niño Adolfo Romero Felipe, de 4 años de edad, con domicilio en el Faro de Anaga, que presentaba una herida por desgarramiento, con pérdida de la falange del dedo medio de la mano derecha, y otra de igual naturaleza en el dedo anular de la misma mano, de pronóstico reservado.

Estas lesiones se las produjo en un accidente casual.

AGUA DE COLONIA "IMPERIAL".—Vuelve a los cabellos blancos en pocos días su color primitivo natural, con tanta perfección y disimulo que nadie lo nota. No mancha ni perjudica. No contiene nitrato de plata ni otras sales cáusticas. Quita la caspa y la picazón de la cabeza. Único producto en que puede aplicarse la permanente sin perjudicar el cabello.—Venta, en las principales farmacias y perfumerías. Depósito: Droguería Espinosa.

La guerra chino-japonesa

ENTRE CHINOS Y JAPONESES

Tientsing.—Tras breves luchas, las tropas japonesas ocuparon el sábado las posiciones de Tientsing y sus alrededores, que se encontraban todavía en manos de los chinos.

Las fuerzas chinas, desalojadas de sus posiciones se concentraron al Sur de la ciudad, donde fueron bombardeadas por la aviación japonesa.

Poating, cuartel general del general Nungcheyuan, ha sido nuevamente objeto de un ataque aéreo nipón, limpiando el terreno, entre Tientsing y Peiping.

Japoneses procedentes de Peiping han ocupado Tungshuao, cercando a las fuerzas chinas que se encontraban allí concentradas.

El alto mando nipón ha nombrado presidente del nuevo Gobierno autónomo de la provincia de Hopei, al político chino, Chisungmo.

En los alrededores de Teintsing, cerca de la costa, francotiradores chinos produjeron el descarrilamiento del tren expres de Peiping-Mukden, acudiendo al lugar del accidente la tripulación del cañonero inglés "Grimsby", quienes socorrieron a los viajeros extranjeros. (F. E. 7).

PARA GASTOS DE LA GUERRA

Tokio.—El ministro de la Guerra japonés, Sugiyama, anunció hoy ante el Parlamento otro presupuesto adicional, para la guerra china, declarando que el anterior, por un total de noventa y siete millones de yens, ya aprobado por el Parlamento, había sido establecido con la esperanza de que el conflicto se solucionaría prontamente. Desde entonces la situación ha cambiado rápidamente, obligando a hacer nuevos gastos.

La situación del Norte de China, dijo el ministro, ha llegado ahora a tal punto, que parece se podrá solucionar definitivamente con la ayuda de las tropas. (F. E. 7).

LA ESCUADRA JAPONESA

Tokio.—Ante el Senado, el ministro de Marina, Yonai, ha confirmado que la tercera escuadra japonesa ha colaborado estrechamente con las fuerzas navales de Port Arthur, patrullando actualmente por las costas chinas y Río Gangtee, hallándose parte de la escuadra en el estrecho.

El ministro anunció el envío a China de otras unidades, mientras el Premier Konoye Subrayino ha perdido todavía toda esperanza de que el conflicto se solucionara pacíficamente, aún cuando contaba con todas estas eventualidades. (F. E. 7).

LLAMAMIENTO

Nanking.—En nombre de todas las mujeres chinas, la esposa del Mariscal Chiangkaichek ha dirigido un llamamiento a todas las mujeres del mundo, rogándoles presten su apoyo moral al pueblo chino, que lucha contra las agresiones japonesas para salvar su independencia. (F. E. 7).

TRIUNFO JAPONES

Londres.—Noticias llegadas de Tientsing anuncian que el sábado por la noche los japoneses quebrantaron las últimas defensas chinas, dominando ahora el Japón todo el territorio entre Peiping y Mar Amarillo.

Los nipones dominan en Peiping y esperan que muy pronto quedarán restablecidas las comunicaciones en toda la zona dominada.

Lo que grandemente interesa a Tenerife es ver terminadas las obras de su Aeropuerto.

A lograr esto con urgencia se destina la Lotería Patriótica. El sorteo del día 10 del actual mes de agosto consta de importantes premios. No deje usted de jugar en dicho sorteo: el vigésimo solo vale una peseta.

Manuel Cruz Delgado

Tiene el gusto de comunicar a sus estimados clientes y público en general que, a partir del día 2 de agosto próximo, quedarán instaladas sus oficinas en la calle de la Marina, número 9 (piso principal).